主要先进事迹

中国地质大学（北京）工会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大精神，学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述、关于教育的重要论述，以政治性、先进性、群众性为工作准绳，以围绕中心，服务大局为工作主线，牢固树立“建好教职工之家，当好教职工之友”的工作理念，在学校事业高质量发展和世界一流大学建设新征程中，团结和带领广大教职工在新时代建功立业。
1、 思想引领加深度，活动思政有行动
学校选举二级党组织书记兼任分工会主席，将工会会员的思想教育同各二级党委党组织的教职工政治理论学习相统一、相融合。于此同时，工会系统在专项活动、日常活动中，注重渗透思想价值引领，让广大教职工在参加活动中浸润感受思政的力量。一是每年以青年教师为重点，开展“听党话跟党走”等暑期主题社会实践活动、新教师入会认家两项专题活动，加强思想教育。二是整合全年文体活动，加强活动思政。2021年，工会策划”百年荣光 巾帼向党“等十项活动，献礼建党百年。2022年，以“喜迎二十大，迎接七十年校庆”为主题策划七项活动。
2、 教代会建设加力度，代表参与有热情
近年来，我校加大教代会建设力度，修订教代会实施办法、制定二级教代会实施细则，修订提案工作和劳动争议调解细则等，做好制度保障；突出二级教代会在学院层面以及后勤集团这类职工多、结构复杂的二级单位“大事小情”决策时的作用，形成了相互尊重、共谋发展的良好氛围；打造教代会全体代表集中智慧、专项工作部分代表面对面、电子提案便捷代表献计献策，三位一体的代表履职尽责方式。近年来，教代会代表参与了十四五规划、学校章程修订、雄安新校区建设等诸多重大议题以及校园建设绿化美化、餐饮中心改造等专项工作。听民声、聚民意，教代会制度真正落到实处。
3、 建功立业加热度，岗位竞赛有突破
近三年，我校一批个人和集体脱颖而出，获得一系列市级荣誉称号：学校获得“首都劳动奖状”、颜丹平老师获“北京市先进工作者”、郭颖、由雪莲老师先后获“首都劳动奖章”，地球科学与资源学院获“北京市工人先锋号”等，这些优秀个人和集体带头弘扬高尚师德师风，在平凡岗位上做出了不平凡的业绩。
学校青年教师和青年管理干部连续在北京市青教赛、青管赛上取得优异成绩，两届青教赛7名选手获得6个一等奖、1个二等奖，两届青管赛均获一等奖。学校由雪莲老师代表北京市参加第六届全国青教赛获得二等奖第一名成绩，实现了历史突破。在实践中，不仅形成了卓有成效的北地备赛模式，更是实现了“以赛促教、以赛促课、以赛促师”的理念，建好“北京高校青年教师教研工作室”，青年教师对教学的重视程度得以提升。除青教（管）赛平台之外，学校支持、鼓励后勤集团分工会、校医院分工会等二级分工会开展电工技能大赛、厨艺比赛、医护人员技能竞赛等，打造全覆盖的岗位竞赛体系。
4、 关爱服务加温度，教工之家有暖意
[bookmark: _GoBack]学校工会坚持以教职工需求为导向，聚焦基层，聚焦一线，逐步形成“三全服务”体系，向教职工传递教工之家的关爱和温暖：一是服务对象全覆盖。校内非编合同工已实现全员入会，涉及人员853人。从2021年开始，各类博士后以及保研辅导员入会，增强了工会组织的广泛性与代表性；二是服务内容全方位。工会在提供全周期的普惠性服务、传统节假日的慰问福利发放外，重点关注不同群体教工需求，提供定制化服务内容：建立法律咨询室、母婴关爱室、升级改造教师休息室、招募学生志愿者辅导后勤子女学习、组织单身联谊、为家有考生者提供招生讲座和送考礼包等。三是服务提供全员参与。充分发挥校工会-分工会-文体协会三级联动机制，以18个教职工文体协会为重要支撑，工作日午休时间3-4项活动为平台，吸纳科学家、管理职工、工勤人员等不同人群参与活动，基本实现横到边，纵到底，教职工的身心更加健康，活力更加充沛，干事创业热情更加高涨。
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